
Referat af Åbent hus-arrangement i caféen torsdag den 27. november 2025 

Dagsorden: 

1. Information fra Den Kommunale Madservice v/ Shanti 

2. Generel information v/ plejecenterleder Tina Bardrum 

Ad. 1: 

Køkkenchef Daniel var desværre nødt til at melde afbud, i stedet er Shanti kommet. Hun 

arbejder med diætmaden i køkkenet. 

Der er flere pårørende, som er utilfredse med maden, der bliver serveret for beboerne. Den er 

ofte ikke appetitlig, veltilberedt og meget ensformigt. 

Shanti tager tilbagemeldingerne med til Daniel.  

Afdelingerne bestiller frugt til beboerne tre gange om ugen. Personalet skærer frugten ud og 

serverer det for beboerne. Oftest sker det efter frokost, til eftermiddag og efter aftensmaden.  

Ad. 2: 

Der har ikke været tilsyn siden i foråret. Tilsynet er et ældretilsyn, som er ensrettet over hele 

landet. Der kommer tre instanser i et tilsyn. Det er en ny måde at udføre tilsyn på, som er 

udsprunget af den nye ældrelov. Vi bliver varslet omkring, hvornår tilsynet sker. 

Kommunalbestyrelsen har besluttet, at dosisdispensering af medicin skal være vores første 

valg. Det er mere patient sikkert. Bredebo har faste procedurer ved udlevering af medicin. Ved 

evt. fejl tager sygeplejerskerne kontakt til pårørende og lægen. 

Der har tidligere være 4 aftenvagter på hver afdeling, så der var dækket ind ved fravær. Det er 

blevet skåret ned til 3 aftenvagter, samt 1-2 social- og sundhedsassistenter der går på tværs i 

huset. Derudover vil der være en køkkenvagt 6 ud af 7 dage. Vi kan på nuværende tidspunkt 

ikke sige, hvilken dag der ikke vil være en køkkenvagt. Det kan skifte fra afdeling til afdeling. 

Vi har ikke nogen ledige stillinger, så der er faste medarbejdere i alle vagtlag. Stueetagen, der 

er en psykiatrisk afdeling, er bemandet anderledes. Her vil der altid være 4 i aftenvagt, men til 

gengæld er der ingen køkkenvagt. Det er politisk besluttet, at bemandingen skal være sådan. 

Mandag den 24. november holdt demenspsykolog Anneke Dapper Skaaning et oplæg om ’Det 

gode liv på plejehjem’. Anneke kom bl.a. ind på, at et plejehjem er beboernes hjem, men også 

personalets arbejdsplads. Det er en balancegang at få dagligdagen til at gå så godt som 

muligt. Der skal tages hensyn til beboernes individuelle behov, hvor vi gerne vil skabe et hjem, 

men arbejdspladsen skal også fungere. Beboerne har ikke valgt hinanden, og nogle gange har 

de ikke lyst til at sidde sammen med de andre beboere. Personalet respekterer beboernes 

individuelle behov, samt er ekstra opmærksomme på beboere, der ikke har pårørende eller 

ikke får besøg så ofte. Hvad kan vi alle gøre for at få det bedste ud af at bo på Bredebo? 

Vi har brug for de pårørende. Kom gerne og sid i dagligstuen, hjælp til med kaffen, skær kage/ 

frugt ud, sluk for tv’et, sæt musik på m.v. I det hele taget vær der sammen med beboerne. 

Hjælpen betyder rigtig meget for personalet, da de også har mange praktiske opgaver. 

Bredebo har tegnet et abonnement på et nyt blad ’De gode gamle dage’. Bladet har fanget 

flere beboere med dets sange, krydsord og billeder. Beboerne er velkommen til selv at 

abonnere på bladet. 

Til sidst er I altid velkomne til at kontakte ledelsen med stort eller småt.  


